



向不文明行为说“不”

危险!

电动车驶入人行道 与行人抢道



一辆电动车在人行道上骑行

本报讯 (文/图 记者 金明达) 近日,不少市民向记者反映高新区光辉街部分路段时有电动车驶上人行道,一些电动车驾驶员甚至还存在横冲直撞、野蛮驾驶等行为,严重影响了行人通行安全。

昨日10时许,记者在该路段看到,一些电动车驾驶员为了抄近路或绕开拥堵路段竟选择将车辆开上了人行道。由于人行道一旁是营业的门店,另一旁停放有非机动车,供行人行走的地方已较为狭小,而仅有的一点位置还有部分电动车横冲直撞,与市民“擦肩而过”。

衡阳交警提醒,电动车与行人应各行其道,若电动车驶上人行道,应该下车推行,严禁骑行。在人行道上,一旦发生与行人碰撞的事故,电动车应负全责,希望市民为了自己和他人的生命财产安全,文明安全出行。

扰民!

空调外机对着行人“吐”热气 位于雁城路与蒸阳南路交会处

本报讯 (记者 胡亚华) 近日,雁城路居民向本报新闻热线反映,他们家楼下人行道旁贴地安装了3台空调外机,对着过往行人猛吹热气。

昨日下午,在雁城路与蒸阳南路交会处,记者发现三台白色大功率空调外机贴在墙体外,墙体开窗正对人行道,吹出阵阵热气,过往路人纷纷绕道而行。雁城路居民刘先生告诉记者,这三台空调外机已安装一段时间,对着来往行人吹热气,路过的人个个都得经受热风“洗礼”,严重扰民。当地群众建议有关职能部门应介入调查,劝导空调主人将空调外机及时挪位,为过往路人提供清爽的出行环境。



8月11日上午10时许,记者在天台路统战大楼南侧看见,一辆白色轿车将本就不宽敞的人行道堵得严严实实,过往行人只能从旁边的机动车道上绕行。

据悉,为了缓解到市政务中心办事市民的停车难问题,有关部门在西二环杨柳路口至天台路口施划了不少停车位,但有个别车主为图一时方便,随意停车。记者呼吁,广大车主依法依规停车,综合执法警察加强停车乱象整治,共同维护城市文明形象。

■记者 姚永军 摄

简讯

衡东县

为800多名职工送防暑物资

本报讯 (记者 胡建军 通讯员 胡一辉) 8月11日,衡东县开展“关爱职工 夏送清凉”慰问活动,为环卫、城管、园林、路灯、农民工等800多名高温作业职工送去藿香正气水、人丹丸、清凉油、汗巾等防暑物资。

下一步,衡东县总工会将继续深入基层,把“送清凉”与劳动保护检查督导活动相结合,既走访慰问基层高温作业职工,又督促用人单位按照《防暑降温措施管理办法》等规定落实防暑降温主体责任,合理调整高温天气作业时间,改善劳动条件和作业环境,配备防暑降温设施及物资,切实关心关爱高温作业职工的安全和健康。

(记者 胡亚华 通讯员 廖曼莉)

县市区

责编 / 伍施施 校对 / 肖萍 版式 / 许宏亮

脱贫攻坚“马水路径”

■通讯员 蒋星

初秋时节,笔者走进耒阳市马水镇,只见万亩稻浪翻滚,村民的脸上洋溢着丰收的喜悦。

马水镇党委书记段毅介绍,决战脱贫攻坚的“马水路径”,正在引领村民奔向幸福小康生活。截至今年7月,389户建档立卡贫困户1195人实现产业全覆盖,351户建档立卡贫困户1116人摘掉了“贫困帽”。

“脱贫攻坚路上一个都不能少”

“我们先去放鸭子、收鸭蛋,然后我再去集市上卖。”8月6日,天刚刚放亮,今年68岁的马水镇乐田村村民郑开宝一边吃着早餐一边与老伴计划一天的行程。

几年前,一场意外事故让郑开宝失去了右腿。这场变故,不仅花光了家里所有的积蓄,还让腿脚不便的他成了村里的贫困户。原以为贫困将成为他们今后生活的主角,但随着扶贫工作队的到来,郑开宝老两口的生活有了新盼头。

“我们家养500只麻鸭,每天能产500只鸭蛋,集市上卖8毛一个,每隔三四天赶一次墟,能赚1000多块钱。”在扶贫工作队的帮扶下,郑开宝干起了家禽养殖,生活是一天比一天过得好。现在家里不仅有了车子,房子也装修一新。

“让贫困户脱贫,让脱贫户增收,脱贫攻坚路上一个都不能少。”段毅

说,“为了让贫困户彻底脱贫,马水镇以产业发展为先导,大力发展战略性新兴产业。”

截至目前,燕中村的烤烟种植面积已达600亩,去年年产值达300多万元。

“生活比以前好很多啦!”正在烤烟房烤烟的王伟笑呵呵地说,仅种烤烟一年就有15万元左右的收入。

位于耒阳市和衡南县交界处的燕中村,虽然地处偏僻,耕地少、水利不畅、交通不便,但通过政府引导,村民充分利用现有耕地种植烤烟,加大基础设施建设,如今,燕中村不仅实现了通路、通电、通水,村民的生活也发生了翻天覆地的变化。

“书记,我申请脱贫”

脱贫讲数量,更讲质量。目前,马水镇已发现的343个“两不愁三保障”突出问题动态清零,剩余建档立卡贫困人口如期脱贫。

连续走了20多分钟山路,过去落下的腰伤隐隐作痛,可王少林觉得浑身是劲。走进陆新村村委会院里,他把一纸申请书递给村支书:“书记,我申请脱贫。”

王少林因母亲重病多年,一直在家照料,平常与妻子在周边务工挣钱,供一个孩子读书,日子还算凑合。谁料,2017年妻子胆囊结石,他也不幸受伤,再也干不了重体力活。

聚沙成塔,涓流汇海。近年来,该镇积极引导民企、乡贤等社会力量投身脱贫攻坚战场,着力扩大扶贫帮扶“朋友圈”,构建起社会扶贫工作大局。截至2019年底,已累计完成对

接帮扶4206次。

2019年春节前,马水镇的东升竹笋加工厂、兴驰工艺品加工厂、燕中泡菜厂等十余家热心参与脱贫攻坚的民营企业家和爱心人士齐聚一堂,启动新一轮的“亲帮亲、户帮户、互助脱贫奔小康”行动。

紧接着,一份份社会帮扶的“清单”罗列而出:东升竹笋加工厂与洲陂村、山田村、江塘村等15个村54个建档立卡贫困户签订了《竹笋加工产业扶贫协议》,并定期送上分红;顺探机械厂扶贫车间为周边贫困群众开展免费技能培训,解决了当地60余名群众“家门口”就业问题;兴驰工艺品加工厂将岗位送到贫困群众家门口,使贫困群众实现“一人就业、全家脱贫”;爱尔眼科针对贫困群众发起白内障救助光明行等十余项公益救助项目……

社会力量纷纷行动,脱贫攻坚汇聚合力。随着社会帮扶“朋友圈”不断扩大,打通了产业扶贫最后“一公里”,让马水的“干货”越来越俏,贫困群众的口袋越来越鼓。

壮大帮扶“朋友圈”,实现“一人就业、全家脱贫”

聚沙成塔,涓流汇海。近年来,该镇积极引导民企、乡贤等社会力量投身脱贫攻坚战场,着力扩大扶贫帮扶“朋友圈”,构建起社会扶贫工作大局。截至2019年底,已累计完成对

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

向善!

走出高墙 她为民警送上一面锦旗

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 段迎红) 近日,刑满释放人员欧阳(化名)在家人陪同下,来到市女子看守所大门外,向管教民警廖文英深鞠躬,并将“大爱无疆,情暖人间”锦旗送到廖文英手里。

欧阳因涉嫌犯罪被羁押,入所后心思重重。管教民警廖文英经常找其谈话开导。一次提审后欧阳情绪波动较大,廖文英立即将欧阳带至办公室询问原因。欧阳自述家庭情况不好,夫妻离异,担心家中未成年孩子无人照料,更担心小孩子学坏。廖文英几经周折联系到当地社区,了解到孩子已由欧阳的姐姐接去照顾,同欧阳的姐姐取得

联系并了解了孩子学习生活情况后,廖文英将相关情况告知欧阳,让她焦虑的情绪得到舒缓。一审判决后,得知欧阳因为同一案件曾在拘留所拘留过几天,廖文英主动联系法院请法院进行核实,并多次询问核实情况。经法院核实情况属实,将欧阳在拘留所关押的六天折抵刑期。

据悉,市女子看守所一直秉承“劝人向上,教人向善”的教育理念,始终坚持文明管理、人性化执法,坚持普法给在押人员正确的引导,亲情感化教育给予在押人员温暖,保证了疫情期间监所的安全稳定,也赢得了社会和在押人员家属的肯定。

专偷沿街商铺 7个月作案12起

祁东县破获系列盗窃商铺案,犯罪嫌疑人张某禄被拘

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 许天喜) 8月10日,祁东县公安局向媒体通报:该局玉合派出所通过夜间巡逻防控,抓获1名现行盗窃嫌疑人,破获系列盗窃商铺案,破案12起。

近期,玉合派出所辖区发生多起商铺卷闸门被撬店内财物被盗案件,被盗财物大都是现金、香烟。玉合派出所迅速抽调精干警力全力侦破此案,一方面加大街面夜间巡逻力度,另一方面加

大对辖区酒店、宾馆及小旅店的清查力度。7月24日凌晨,夜间巡逻民警将正在实施盗窃的犯罪嫌疑人张某禄(男,56岁,重庆市南川区人)抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人张某禄如实供述了其从2019年12月30日至2020年7月18日共盗窃12家沿街商铺,被盗财物被其挥霍一空的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人张某禄已被祁东警方依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

风光带园林树木 ——“体检”

本报讯 (记者 胡亚华) 8月10日,市沿江风光带事务中心联合市白蚁防治所启动园林树木白蚁危害普查专项工作,对“三江六岸”风光带的园林树木白蚁危害状况进行全面摸底普查。

据了解,沿江风光带园林树木白蚁防治形势不容乐观,尤其是湘江东岸风光带园林树木遭遇白蚁啃噬较为严重,一些大树遭到白蚁侵蚀,外表看起来满目青

翠,但树干早已被蛀空,危害的树木以香樟为主,其次为桂花树、红叶石楠及柳树等。本周起,白蚁防治人员将实地检查园林树木及其周边是否有白蚁危害迹象,记录白蚁危害部位、蚁种等基本情况。

据了解,沿江风光带园林树木白蚁防治形势不容乐观,尤其是湘江东岸风光带园林树木遭遇白蚁啃噬较为严重,一些大树遭到白蚁侵蚀,外表看起来满目青

XIAN SHI QU

蒸湘区:

小小龙虾,“钓”出村民幸福感

本报讯 (通讯员 周萍 龚燕) 阳东方是该村的小龙虾养殖户,2018年,他决定结束常年在外漂泊打工的日子,回到家乡发展养殖事业。他的想法得到了村支两委和驻村扶贫工作队的大力支持,通过土地流转,他在村里承包了50余亩土地,挖了10多口水塘,开始了小龙虾养殖,带动20多名村民在他的养殖合作社就业,其中半数为贫困人口,人均年收入增加14000余元。经过择优选种,阳东方从江西引入鄱阳湖1号小龙虾品种,聘请专业水产技术顾问提供指导,预计产量能提高20%,年产量可达20吨,年收益50多万元。

据悉,为了发展产业项目,提高人均收入,幸福村在改善人居环境的同时,流转土地1100多亩,成立了大大小小10多个养殖合作社,发展小龙虾、鳜鱼、甲鱼等生态养殖,并吸纳贫困户入股分红、创业就业。



8月11日,祁东县太和堂镇高龙村村民正在察看自家金秋梨的长势。据了解,该村通过多种经济发展模式,引导村民回乡发展,建立了特色水果种植基地、高密度养鱼基地和江口休闲度假村,实现村民在家门口就业。

■周国 摄